Traccian 2

CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI
OPERAIO ALTAMENTE SPECIALIZZATO CAT. B3 A TEMPO PIENO E
INDETERMINATO DA ASSEGNARE ALLA 2* AREA.

1. Quanto dura in carica il Sindaco?
a) 5 anni
b) 7 anni
c) 2anni

La risposta esatta é:

2. Per essere eletto Consigliere comunale € necessario:
a) essere elettore di un qualsiasi Comune della Repubblica ed aver compiuto 18 anni nel
giorno fissato per le elezioni
b) essere elettore di quel Comune, saper leggere e scrivere ed avere compiuto 21 anni
nel giorno fissato per le elezioni
c) essere elettore di quel Comune e saper leggere e scrivere
La risposta esatta é:

3. Gli Assessori Comunali sono nominati:
a) dal Segretario Comunale
b) dal Sindaco
c¢) dal Consiglio Comunale nella prima seduta

La risposta esatta é:

4. Come si chiamano i componenti della Giunta Comunale?
a) Assessori
b) Consiglieri Comunali
c) Deputati

La risposta esatta é:

5. Quali organi Comunali vengono eletti dai cittadini con votazione diretta e segreta?
a) il Sindaco e il Consiglio Comunale
b) il Consiglio Comunale
c) il Consiglio Comunale e la Giunta Comunale

La risposta esatta é:

6. I1 Sindaco ¢&?
a) il capo dell’Amministrazione comunale
b) il rappresentante della Regione nel Comune
c) il Responsabile dell’ Amministrazione del Comune e Ufficiale di Governo

La risposta esatta é:

7. Con I’acronimo D.P.I. si intende:
a) dispositivi protezione industriale

b) dispositivi protezione individuale W @( %
e |



c) dispositivi prevenzione individuale
La risposta esatta é&:

8. I cartelli che avvertono della presenza di un rischio (in materia di sicurezza sul lavoro) sono:
a) triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo arancione
b) rotondi con bordo e banda rossa e pittogramma nero su fondo bianco
c) triangolari con bordo e pittogramma nero su fondo giallo
La risposta esatta é:

9. In caso di incendio di limitate dimensioni su apparecchiatura elettronica tipo computer,
come ti attivi?
a) cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta
I’apparecchiatura, poi intervieni con un estintore a CO2 abbastanza
vicino al fuoco allontanandoti poi velocemente dal locale
chiudendone la porta di entrata
b) cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta
I’apparecchiatura, poi intervieni con un estintore a CO2 ad una buona
distanza dal fuoco sorvegliando 1’evoluzione dello stesso all’interno
del locale
c) cerchi di staccare la corrente dal quadro generale che alimenta
I’apparecchiatura, poi intervieni con lancia antincendio ad acqua
pressurizzata
La risposta esatta &:

10. Quale ¢, secondo [’allegato XXIII del Decreto Legislativo n.81/2008 e successive
modifiche ed integrazioni, il peso limite di un carico da movimentare che puo costituire, tra
I’altro, un rischio dorso-lombare per il lavoratore?

a) 25kg
b) 15kg
c) 30kg
La risposta esatta é:

11. Nelle ustioni da fuoco, € necessario:
a) rimuovere gli abiti
b) estinguere o allontanare la sorgente di calore e soffocare i focolai ancora accesi
c) applicare ghiaccio sulle lesioni

La risposta esatta é:

12. Quale, fra i seguenti, € un dispositivo di protezione individuale?
a) il grembiule di cuoio
b) le tute ordinarie da lavoro
c) le attrezzature dei servizi di salvataggio

La risposta esatta é:

13. Secondo il DM 10 marzo 1998, gli estintori portatili devono essere ubicati preferibilmente:
a) in prossimita delle postazioni di lavoro

b) vicino alle finestre b/



c) lungo le vie di uscita, in prossimita delle uscite
La risposta esatta é:

14. Durante i lavori sulla sede stradale quale segnale deve sempre far parte della segnaletica
temporanea?
a) strada deformata
b) lavori in corso
¢) uscita obbligatoria
La risposta esatta é:

15. Come devono essere segnalate le recinzioni di cantiere?
a) con luci rosse lampeggianti
b) con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti gialli
c) con luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi
La risposta esatta é:

16. Come devono essere attrezzati i veicoli operativi impiegati per i lavori o per la
manutenzione stradale, fermi o in movimento, se esposti al traffico?
a) con tabella “carico sporgente” e con tabella “veicolo lento”
b) con lampeggianti blu e tabella “lavori in corso”
c) con lampeggianti di colore arancione e pannello bianco/rosso con freccia bianca
La risposta esatta é:

17. 11 transito alternato regolato da movieri ¢ un sistema che richiede:
a) due operai muniti di paletta rossa-verde
b) due operai muniti di paletta bianco-rossa
c) due operai muniti di paletta bianco-verde

La risposta esatta é:

18. In corrispondenza del segnale verticale “dare la precedenza”, la segnaletica orizzontale &
rappresentata da
a) una striscia continua trasversale di larghezza 30 cm
b) una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il
centro dell’incrocio
c) una serie di triangoli bianchi tracciati con la punta rivolta verso il
conducente
La risposta esatta é&:

19. 1 ponti mobili a torre (trabattelli) possono essere spostati quando su di essi sono presenti
lavoratori o carichi?
a) non quando si ¢ in presenza di linee elettriche
b) solo con altezza inferiore a mt 3
¢) no mai
La risposta esatta é:

20. Dopo quanto tempo € possibile riaprire normalmente il transito su una strada appena
bitumata?

a) dopo circa 5 minuti VZ Q &



b) dopo circa 30 minuti
c) dopo 2 giorni
La risposta esatta é:

21. A cosa serve il cloruro di sodio (sale) che viene sparso sulle strade nella stagione invernale:
a) a sciogliere ghiaccio e neve
b) per far scorrere meglio 1’acqua piovana
c) per facilitare I’adesione del ghiaino al manto di asfalto

La risposta esatta é:

22. Cosa differenzia la malta cementizia da quella bastarda?
a) ’aggiunta di cemento alla calce e alla sabbia
b) una maggiore quantita di cemento rispetto alla sabbia
c¢) il solo uso di cemento e sabbia

La risposta esatta ¢:

23. La chiusura di un loculo deve essere realizzata:
a) con materiali in genere aventi idonee caratteristiche di stabilitd e resistenza
meccanica
b) solo con muratura di mattoni pieni ad una testa
c) solo con lastra di cemento armato o pietra naturale
La risposta esatta é:

24. L’utilizzo dell’asfalto a freddo ¢ indicato:
a) per ’asfaltatura nel periodo invernale
b) per diminuire la temperatura dei manti nel periodo estivo
c) per piccoli rappezzi e copertura buche
La risposta esatta é:

25. Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere mobile che occupa parte della
carreggiata stradale? (scegli I’ordine corretto)
a) strada deformata, lavori in corso, restringimento di carreggiata, senso
unico alternato
b) lavori in corso, limite di velocita, restringimento di carreggiata, senso
unico alternato
¢) lavori in corso, strada deformata, limite di velocita, senso unico
alternato
La risposta esatta é:

26. In caso di sfalcio di aree verdi con decespugliatore a filo &€ sempre obbligatorio indossare:
a) visiera a rete o in policarbonato
b) giacca a vento
¢) stivali
La risposta esatta é:

27. 11 dipendente deve eseguire gli ordini inerenti 1’espletamento delle proprie funzioni anche
se ¢ palesemente illegittimo?

a) Si, sempre e comunque \&/
b I



b) Si, se I’ordine ¢ impartito per iscritto e non viola la legge penale
c¢) No, in nessun caso
La risposta esatta é:

28. Fra quelli indicati, quale rientra fra i diritti del pubblico dipendente?
a) Il permesso di donare sangue
b) L’obbedienza al superiore
c) Il segreto d’ufficio
La risposta esatta é:

29. Con riferimento ai “regali e altre utilitd”, quale principio sancisce il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?

a) il dipendente pud chiedere e accettare, in occasione di festivita, regali o altre utilita da
soggetti che abbiano tratto o comunque possano trarre benefici da decisioni o attivitd
inerenti all’ufficio

b) il dipendente pud chiedere, per sé, regali o altre utilita da un subordinato o dai suoi parenti
se d’uso e di modico valore

c¢) il dipendente non chiede, per sé o per altri, né accetta, neanche in occasione di festivita,
regali o altre utilita salvo quelli d’uso di modico valore, da soggetti che abbiano tratto o
comunque possano trarre benefici da decisioni o attivita inerenti all’ufficio
La risposta esatta é&:

30. Con riferimento al “comportamento in servizio”, quale principio sancisce il Codice di
Comportamento dei dipendenti delle Pubbliche Amministrazioni?

a) il dipendente non utilizza a fini privati materiale o attrezzature di cui dispone per
ragioni di ufficio

b) il dipendente puo utilizzare le linee telefoniche dell'ufficio per esigenze personali,
purché la conversazione non rechi disturbo agli altri dipendenti

c) il dipendente che dispone di mezzi di trasporto dell'amministrazione se ne serve per
lo svolgimento dei suoi compiti d'ufficio e vi pud trasportare abitualmente anche
persone estranee all'amministrazione

La risposta esatta é:



